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Indennità di 600 Euro ai lavoratori autonomi

La presentazione della domanda per l’indennità in oggetto è di competenza
dei  Commercialisti;  tuttavia  abbiamo  pensato  di  fare  cosa  gradita
riportandoVi questa sintesi di cosa prevede la norma.

Da domani 1 aprile 2020 è possibile presentare la richiesta di attribuzione dell’indennità
prevista dal Decreto Legge “Cura Italia” del 17/03/2020, stabilita per il solo mese di marzo
2020 nella cifra di 600,00 euro.

L’indennità spetta a (elencazione sintetica non esaustiva, basata sulle casistiche presenti 
in Studio):

Liberi professionisti titolari di partita iva attiva al 23.02.2020

 
lavoratori  titolari  di  rapporti  di collaborazione  coordinata  e  continuativa attivi  al
23.02.2020, iscritti alla Gestione separata Inps, non titolari di pensione e non iscritti ad
altre forme previdenziali obbligatorie

 
Lavoratori  autonomi iscritti  alle  gestioni  speciali  dell’Ago (artigiani,  commercianti,
coltivatori diretti, mezzadri e coloni), non titolari di pensione e non iscritti ad altre forme
previdenziali obbligatorie, ad esclusione della Gestione separata

 
Rapporti di collaborazione presso federazioni sportive nazionali, enti di promozione
sportiva, società e associazioni sportive dilettantistiche, di cui all’articolo 67, comma 1,
lettera m), Tuir, già in essere alla data del 23.02.2020

 

http://www.studio-filippi.it/


Soci di società di persone o di capitali che per obbligo di legge devono iscriversi alle
gestioni speciali dell’Ago (artigiani, commercianti, coltivatori diretti, mezzadri e coloni)

 
Agenti di commercio che, oltre all’iscrizione alle gestioni speciali Ago, hanno l’obbligo
di essere iscritti ad altra forma di previdenza obbligatoria, come l’Enasarco

 
Lavoratori autonomi e professionisti iscritti agli enti di diritto privato di previdenza 
obbligatoria (a determinate condizioni reddituali).

 
Le domande dovranno essere presentate dal 1° aprile 2020 all’Inps o ai singoli enti di 
previdenza, secondo lo schema predisposto da questi ultimi, con autodichiarazione del 

professionista attestante il possesso dei requisiti richiesti.
 

MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA ALL’INPS:

Per poter effettuare la richiesta è necessario disporre del codice PIN per l’accesso
ai servizi online ovvero dello SPID (il sistema pubblico di identità digitale) almeno di 2°
livello, della Carta Nazionale dei Servizi (dispositivo di firma digitale) o della Carta
d’Identità elettronica 3.0.
Per chi non fosse già in possesso del codice PIN e non disponesse di uno degli altri
strumenti indicati  è possibile sfruttare una modalità semplificata di presentazione
delle domande che prevede la possibilità di utilizzare le prime cifre del codice PIN
ricevuto  dall’INPS  senza  dover  attendere  l’invio  presso  il  proprio  domicilio  della
restante parte del codice.
Per coloro che sono già in possesso del codice PIN è necessario verificare che
sia ancora attivo e che sia di tipo “dispositivo” (se non lo è bisogna effettuare la
conversione tramite l’apposita funzione del sito seguendo la procedura proposta).

 
PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA PER PROFESSIONISTI ISCRITTI A CASSE DI

PREVIDENZA PRIVATA:

Chi rientra nella categoria degli iscritti ad una Cassa Previdenziale privata è subordinato a 
dei precisi requisiti reddituali e oggettivi che riassumiamo di seguito in forma 
schematica con l’avvertenza che nel reddito complessivo (derivante dal quadro RN del 
modello Redditi2019) va considerato anche l’importo dei canoni di locazione assoggettati 
a cedolare secca:

Reddito complessivo anno 2018 < 35.000:

L’indennità spetta a condizione che l’attività sia stata limitata da provvedimenti
restrittivi  emanati  in  conseguenza  dell’emergenza  Covid19  senza  ulteriori
requisiti (da segnalare che di fatto nessun decreto ha imposto la sospensione
dell’attività dei liberi professionisti e quindi l’opinione prevalente ritiene che la
limitazione  debba  essere  intesa  in  senso  lato  comprendendo tutti  gli  effetti
negativi dell’emergenza in corso);



Il soggetto deve essere in regola con gli adempimenti contributivi per il 2019.

 
Reddito complessivo anno 2018 compreso tra i 35.000 e i 50.000 euro:

L’indennità  spetta  a  condizione  che  l’attività  sia  stata  cessata,  ridotta  o
sospesa in conseguenza dell’emergenza Covid19 con le seguenti specifiche:

Per cessazione dell’attività deve intendersi la chiusura della partita IVA
avvenuta nel periodo tra il 23.02.2020 e il 31.03.2020;
Per  riduzione  o  sospensione  dell’attività  deve  intendersi  una
comprovata riduzione di almeno il 33% del reddito del primo trimestre
2020  rispetto  al  reddito  del  primo trimestre  2019.  Importante  notare
che il reddito da considerare è quello determinato “per cassa” dai soli
incassi e spese verificatesi nel trimestre (non rileva il totale del fatturato
e  delle  spese  registrate  ma  solo  quelle  effettivamente  incassate  e
pagate nel periodo);

Il soggetto deve essere in regola con gli adempimenti contributivi per il 2019.

 
In questo caso la richiesta dell’indennità deve essere inoltrata alla propria Cassa di 
appartenenza secondo le modalità indicate dalla stessa.

31 marzo 2020
I migliori saluti.

Lucia Dott.ssa Filippi 

Consulenza del lavoro, Contrattualistica giuslavoristica, Privacy, Conciliazioni e Transazioni, Amministrazione del

personale,  Due diligence, Sviluppo risorse umane 
Ricevi questa comunicazione in quanto hai autorizzato Studio Filippi all’invio di materiale informativo.

Se non desideri più riceverle, invia una e-mail al seguente indirizzo: negoilconsenso@studio-filippi.it

Ai sensi del Regolamento UE 2016/679 sulla protezione dei dati personali delle persone fisiche le informazioni contenute nel presente messaggio e in qualsiasi  allegato sono di carattere
confidenziali ed esclusivamente per l'uso dei destinatari previsti. Se avesse ricevuto questo messaggio per errore, la informiamo che in base al regolamento di cui sopra e all'art. 616 c.p., qualsiasi
uso, divulgazione, distribuzione o riproduzione dei contenuti è severamente proibito. Si prega di inviare una notifica al mittente e quindi eliminare il messaggio (inclusi gli allegati) dal proprio
sistema senza leggere alcun contenuto.Pursuant to EU Regulation 2016/679 on the protection of natural persons with regard to the processing of personal data, the information contained in this
message  and in any attachment is confidential  and exclusively for the use of the intended recipients.  If you have received this message by mistake, we inform you that according to the
aforementioned regulation and to art. 616 c.p., any use, disclosure, distribution or reproduction of the contents is strictly prohibited. Please give notification to the sender and then delete the
message (including the enclosures) from your system without reading any of the contents.
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